

突出“高、严、细、实” 新郑市圆满完成乡镇党委换届工作

本报讯 新郑市委严格程序、严密组织、严肃纪律,高标准、高质量推进乡镇党委换届工作,于5月22日圆满完成10个乡镇的党委换届工作,成功选举产生新一届乡镇党委和新一届乡镇纪委,换届全过程平稳有序、风清气正。记者 杨宜锦 新郑时报 朱得元

突出“高”,高标组织领导

市委第一时间召开专题会议传达学习省、郑州市换届工作政策精神,成立由市委主要领导任组长的市委乡镇党委换届工作领导小组,设立市换届办和“一办三组”工作架构,及时召开全市动员部署会议,抽调30余名精干力量全职参与,集中办公。制定换届工作“任务书”“路线图”和“时间表”,倒排工期、挂图作战。10个乡镇分别成立换届工作领导小组,党委书记亲自推动、直接负责,切实扛起第一责任人职责,确保了换届工作各项任务有序推进。

突出“严”,严把资格条件

严格落实乡镇党代表资格条件和负面清单,坚持基层初审、乡镇预审、市级联审,先后召开3次市级联审工作会议,对发现的共性和个性问题进行综合分析研判,切实把好人选资格关,及时向乡镇党委反馈

联审结果,并跟踪督办结果运用情况。“五一”假期,22个联审部门落实“即接即办”“2日内反馈结果”要求,严把资格条件、认定标准和时间节点,先后对五批次1692名代表候选人初步人选进行了全面审核,取消代表资格87人,坚决防止“带病提名”“带病当选”。

突出“细”,细化调研摸底

大力倡树重基层、重实干、重担当的鲜明用人导向,市委书记、市委乡镇换届工作领导小组组长马志峰围绕乡镇领导班子配备和换届风气深入涉及换届的乡镇和部分市直单位开展全面调研摸底,与乡镇班子成员和优秀年轻干部、“五类人员”逐一开展谈心谈话,全面了解乡镇领导班子运行情况 and 干部现实表现情况,准确掌握干部的思想动态和心理预期,耐心细致地做好思想工作,引导部分干部正确对待职务的变动和个人进退去留,为科学、精准做好换届人事安排奠定了基础。

突出“实”,抓实督导指导

坚持教育在先、警示在先、预防在先,把严肃纪律和严格督导贯穿始终,新郑市成立由市纪委监委和市委组织部组成的换届风气巡回督查组,并派出5个督导组对全市10个乡镇党委换届工作进行全程把关,对换届风气全程监督,第一时间掌握有关情况,做好联络和会商处置。在换届关键环节,省委乡镇换届督导组深入新郑市调研,提供指导。集中选举会议阶段,郑州市县换届第四督导组驻守新郑市,对选举过程进行巡回督导指导,市委组织部领导班子分包重点乡镇全面指导,确保全市10个乡镇的党委换届选举工作如期圆满完成。

通过高标组织、严把标准、细化调研和抓实督导等基础工作,5月22日,新郑市高质量完成了乡镇党委换届工作。换届后的乡镇领导班子平均年龄40.1岁,较上届平均年龄下降0.9岁,其中,35岁左右及以下

党政正职3人;每个乡镇均配备有1名30岁以下党政领导班子成员;35岁以下33人,占比30%。乡镇领导班子成员本科及研究生以上学历100人,占比90.9%,较上届提升14.6%;大专学历10人,占比9.1%。女干部24人,占比21.8%,较上届提升3%。本次换届后,乡镇领导班子中96人具有2年以上乡镇基层工作经历,占比87.3%,超过上级提出的“乡镇领导班子中,具有2年以上乡镇工作经历的应不少于三分之二”的要求,较好实现了年龄、身份、学历“一降两升”,新一届党委委员、纪委委员和党委书记、副书记及纪委书记、副书记均满票当选,乡镇领导班子整体年轻化、高学历、结构优、功能强的特点进一步凸显。

通过此次换届,新郑市换出了精气神、换出了战斗力、换出了新气象,必将推动新一届乡镇领导班子展现新活力、实现新作为、创造新业绩,为新郑建设现代化全国一流中小城市提供坚强组织保证,以优异成绩庆祝建党100周年。

新郑市各乡镇相继召开党代会 共商发展大计,共谋宏伟蓝图

本报讯 5月21日,新郑市各乡镇相继召开党代会。全体代表以强烈的政治责任感和饱满的政治热情欢聚一堂,集思广益、畅所欲言,共商发展大计,共谋宏伟蓝图。新郑市换届工作指导组分赴各乡镇进行指导。

龙湖镇 5月21日,中共龙湖镇第十次代表大会正式开幕。大会听取并审议了马绍敏同志代表中国共产党龙湖镇第九届委员会向大会做的报告、郭黎民同志代表中国共产党龙湖镇第九届纪律检查委员会向大会做的报告,书面审议了《党费收缴使用管理情况报告》。今后五年,全镇上下要紧紧围绕“五个坚持”,着力打造“五个新城”,以城乡一体、创新驱动、绿色共生、和谐善治、民生优先5项重点为抓手,久久为功、善作善成。

辛店镇 5月21日,辛店镇第十次党代会开幕。李军辉同志代表辛店镇党委向大会做题为《抢抓时代新机遇 争创发展新格局 为开创辛店美好新明天努力奋斗》的报告。过去五年,辛店镇党委充分发挥党委统筹全局、协调各方的领导核心作用,团结带领全镇党员干部群众统筹推进政治建设、经济建设、文化建设、社会建设和生态文明建设,全镇呈现经济稳步发展、各项事业全面进步、社会大局和谐稳定的良好局面。今后五年,辛店镇将以打造环境美、产业美、生活美、乡风美、秩序美“五美与共”的“工业重镇、文旅强镇、生态名镇”为目标,坚持抓重点、增活力,开创乡村振兴新格局;坚持抓项目、促转型,激发产业发展新动能。

梨河镇 5月21日上午,梨河镇召开第九次党代会。高智军同志代表梨河镇党委做题为《高举旗帜凝心聚力再出发 牢记使命砥砺奋进新征程》报告。报告对过去5年的工作进行了总结,提出未来5年,梨河镇将以“融城发展、生态优先、产业拉动、美丽富民”为主题,团结协作、务实拼搏,奋勇争先,全面推进乡村振兴,深入实施“党建强镇、环境立镇、文化兴镇、产业富镇”四大工程,建设“美丽宜居、文明富裕、平安幸福”新梨河,奋力开启新时代梨河镇高质量



发展新征程。

新村镇 5月21日,中共新村镇第九届代表大会召开。审议并通过了周伟杰同志代表新村镇党委所做的题为《彰显特色 争创一流 奋力开创高质量发展新局面》的工作报告。报告指出,过去五年,新村镇党委聚力乡村振兴,走出困境有决心、深化改革有办法、干事创业有担当、攻坚克难求突破,城乡规划建设、产业布局、公共服务、生态保护、社会管理发展路径更加清晰,高质量发展动力正在进一步集聚。今后五年,新村镇将在党的全面领导下,以实施乡村振兴战略为主线,大力实施“九项工程”,统筹做好“六稳”“六保”,扎实推进“退二进三,核心带动”,着力彰显“四个特色”、实现“四个一流”,以功成不必在我的担当和奉献奋力开创新村镇高质量发展新局面!

城关乡 5月21日上午,城关乡召开第十次党代会。马东亮同志代表城关乡党委

做了题为《凝心聚力谋发展 乡村振兴谱新篇 努力在新郑建设现代化全国一流中小城市中担当新使命 奋进新征程》的报告。5年来,城关乡开拓了“百家企业各得其所,万名群众安居乐业,乡村振兴位居前列,文化产业高速发展,社会事业领跑新郑,党的建设全面提升”的良好局面。未来五年,城关乡将聚焦建设管理提质、产业升级提速、文化特色彰显、生态环境改善、人才队伍建设、治理能力提升、营商环境优化、民生福祉增进等重点工作。

观音寺镇 5月21日,观音寺镇召开第十次党代会。会议听取并讨论了马聪锋同志代表观音寺镇党委所做的工作报告。观音寺镇在经济社会发展及党建等方面取得的成绩,进一步理清了发展思路。“十四五”期间,观音寺镇将紧紧围绕山水相连、河湖相通、文化相融的山水田园文化名镇的发展目标定位不动摇,强化党建引领,统筹推进

乡村振兴,围绕产业转型升级、美丽乡村建设、民生事业提升、社会治理优化四个方面精准发力、攻坚克难、乘势而上,开启新时代观音寺镇高质量发展新征程,为新郑建设现代化全国一流中小城市做出应有贡献。

和庄镇 5月21日上午,和庄镇召开第十次党代会。唐永刚同志代表和庄镇党委向大会所做的工作报告《站在新起点 贯彻新理念 担当新作为 奋力开创现代化田园临空经济强镇新局面》,从产业发展、乡村振兴、民生福祉、基层治理和党的建设五个方面,全面客观地回顾了过去五年的工作成果,分析研判了当前存在的问题以及今后五年的奋斗目标。新征程上,和庄镇党委将在全镇人民的共同努力下强力推进“九项工程”,全力建设“产业高质量、城市高品质、文化高品位、生态高标准、治理高水平、市民高素质、政务高效能、群众幸福高指数”的现代化田园临空经济强镇,为新郑建设现代化全国一流中小城市而不懈奋斗!

郭店镇 5月21日上午,郭店镇召开第十次党代会。马举增同志代表郭店镇党委做题为《凝心聚力谋发展 勇立潮头开新局 为加快建设现代化一流强镇不懈奋斗》的报告。报告对过去五年的工作进行总结,指出郭店镇圆满完成镇第九次党代会确定的目标任务,为“十四五”时期全镇经济社会高质量发展奠定了坚实基础。未来五年,郭店镇将深入实施“九项工程”,全方位建设郑州南部新城重要增长极、现代物流产业发展强镇、新时代综合实力强镇、宜居宜业生态示范镇“一极三镇”,着力彰显“四个特色”,实现“四个一流”,全力在新郑争创一流、争当示范,为新郑加快建设现代化全国一流中小城市做出新的更大贡献。记者 杨宜锦 新郑时报 朱得元 文/图